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Bruche multiplizieren

Merkblatt

Multiplizieren eines Bruches mit einer Zahl:

Von 3 verschiedenen Schokoladentafel -
erhélt Sonja L von jeder Sorte. Wie viel

bekommt sie insgesamt? 3 3 3 9 1
- - — = - = 2—
+ 4 + 4 4 4
Lésung tber die Multiplikation: 3. 3_3:3_9_ 21
4 4 4 T4

Sonja erhalt insgesamt 2% Tafeln Schokolade.

Man multipliziert einen Bruch mit einer Zahl, indem man die Zahl mit dem Zdhler multipliziert und
den Nenner unverandert lasst.

Multiplizieren eines Bruches mit einem Bruch:

. . . 3., . . 2
Von einer Pizza sind noch " Ubrig. Sebastian soll 3 davon bekommen.

1. Méglichkeit:

. . 3 . .
Die restlichen " der Pizza sollen alsoin 3 3=

Teile geteilt werden, wovon Sebastian 2

bekommt.
Also zuerst durch 3 dividieren, dann mal 2:
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2. Moglichkeit:
% von bedeutet auch % mal :

Beim Multiplizieren eines Bruches mit einem Bruch gilt:

Zahler mal Zahler
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Nenner mal Nenner
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